

“绿色能源+双创”论坛在漳州·云霄成功举办

本报讯（朱乔柽 朱淮杰 方淑娟 通讯员：洪韬亮 邹耀萱）8月2日下午，2022年漳州市创新创业大赛的特色配套活动之一，备受瞩目的2022年漳州市“绿色能源+双创”论坛在风光秀美的云霄县举行。中国工程院院士罗琦、中国核能行业协会专家委员会政策研究组组长黄峰出席活动，副市长林少金，云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来、县人大常委会主任林达祥，中国核能电力股份有限公司副总经理魏智刚、中核国电漳州能源有限公司董事长陈国才出席论坛。

林少金对本次论坛的成功举行表示热烈祝贺，他表示，近年来，漳州深入贯彻习近平生态文明思想，认真落实党中央国务院关于“碳达峰、碳中和”的部署要求，把绿色能源和科技创新发展作为落实“双碳”政策的重要抓手，积极打造清洁能源基地，持续推进漳州核电、云霄抽水蓄能等一大批绿色能源项目落地，相信未来漳州将成为新能源大市。以此次论坛为契机，漳州市将大力发展战略性新兴产业，争做“双碳”战略的践行者，致力于绿色发展，共建富美新漳州。

蓝良木指出，首届“绿色能源+双创”论坛在云霄举行，是一件大事、喜事、盛事。此次论坛为云霄带来了更高的视野、更宽的思路、更新的理念，云霄会继续坚持把绿色能源和产业创新发展作为实现“双碳”目标的重要抓手，将发展清洁能源作为云霄三大主导产业的重中之重，走出一条服务国家战略全



「绿色能源+双创」论坛现场

局、支持福建生态省建设、支撑漳州打造全国重要清洁能源基地的绿色低碳之路。诚挚欢迎广大客商来拥抱云霄这片热土，云霄将坚持重商亲商安商富商理念，打造“审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好”的营商环境，与广大客商携手共创成就事业的宝地、创造财富的乐土、幸福宜居的家园。

中国核能电力股份有限公司副总经理魏智刚、中核国电漳州能源有限公司董事长陈国才分别致辞，表示很高兴与来自全国各地的专家学者，围绕“双碳”背景下的能源结构转型之路、创新之路、绿色发展之路，共谋可持续发展方略，共绘“双碳”创新蓝图。

本次论坛由漳州市人民政府、中核国电漳州能源有限公司联合主办，漳州市科学技术局、云霄县人民政府承办，特别邀请包括中国工程院院士罗琦，中

国核能行业协会专家委员会政策研究组组长、中国国际工程咨询有限公司原副总经理黄峰，厦门大学固体表面物理化学重点实验室主任王野，国科火炬孵化器研究中心主任杨晓非，中核国电漳州能源有限公司总经理宋丰伟在内的一批能源领域、双创领域知名专家学者，围绕着我国核电创新发展及展望、“双碳”目标下我国核能发展、碳中和背景下的碳基能源分子高效催化转化、中国双创现状及创业孵化机构未来发展趋势等方面进行主旨演讲。

会上，漳州能源与云霄县人民政府签订战略合作协议，与北京理工大学能源与环境政策研究中心和北京航天兴科高新技术有限公司签订“双碳”系统工程联合创新中心共建协议。期间，漳州能源为参建单位科研人员和创新平台分别颁发了漳州华龙卓越贡献科技奖和优秀创新工作室荣誉称号。与会领导、专

家还一同参观了核电科普展、科技成果展、高新技术产品展。

近年来，云霄县委、县政府高度重视产业转型升级，贯彻国家“双碳”政策，大力发展绿色能源，做大做强清洁能源、电子信息、食品制造等三大主导产业。围绕发展绿色经济，云霄县积极打造清洁能源基地，持续推进漳州核电、云霄抽水蓄能等能源产业项目，举全县之力壮大清洁能源产业集群。活动中，县主要领导与专家们深入交流，话创新理论、寻发展对策、求合作共识，认真聆听、梳理研究专家的智谋良策，力争转化为助推云霄高质量跨越发展的具体举措、具体行动、具体成效。

本次创新创业大赛高规格举办“绿色能源+双创”论坛，旨在借力大众创业、万众创新的时代浪潮，全面贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，做强做优绿色能源产业，围绕漳州突破能源产业发展瓶颈的现实需要，深入探讨漳州绿色能源可持续发展、产业集群培育以及科技创新之路。通过行业专家思维的碰撞和观点的荟萃，推动科创资源向绿色能源产业聚焦，调动全社会资源投入创新创业，夯实绿色能源产业发展基础。

市直各有关单位领导、云霄县有关领导，在漳高校、市属国企、金融机构、众创空间、孵化器、云霄县直有关单位，漳州核电有关领导，各县（区）、开发区（投资区）科技主管部门领导、民营企业等代表，评审专家、参赛企业等参加活动。

云霄25个项目现场签约 漳州科技招商大会暨云霄县产业招商大会喜讯频传

本报讯 8月3日下午，2022年漳州市创新创业大赛的特色配套活动之一，漳州科技招商暨云霄县产业招商大会盛大举行，省、市、县领导与来自全国各地的企业家、乡贤齐聚一堂，共话合作愿景，齐绘创业蓝图，力谱崭新篇章。福建省科技厅副厅长周世举，漳州市人民政府副市长林少金，云霄县县长沈顺来，中核国电漳州能源有限公司董事长陈国才等出席并见证签约仪式。云霄县副县长汤永坚主持仪式。

大会现场签约40个项目，总投资达132.8亿元。其中，产学研项目10个，总投资2.2亿元；意向项目5个，总投资65亿元；工业项目25个，总投资65.6亿元。

以此次创新创业大赛为契机，云霄县借船出海、借梯登高，与众多企业家携手深化务实合作，开放“朋友圈”，扩大“合作圈”，厚植创新创业创造



签约现场

图片来源：漳州人民广播电台

富土壤，共促大众创业万众创新事业再上新台阶。云霄共有30个项目参加现场签约，其中5个为核电配套意向项目，总投资65.6亿元，涉及医疗科技、新能源、食品加工等领域，这批科技含量

高、产业带动力强的精优项目落地，将为云霄三大产业体系再添新动能，助力县域经济高质量发展。

大会上，与会人员一同听取了漳州科技招商政策解读和云霄产业招商推

介，深切感受到漳州遍地机遇、无限商机的投资前景，诚意满满、干货十足的招商红利，也直观领略到云霄生态优美、宜居宜游的自然风光，服务周到、宜业宜创的营商环境，体会到云霄这座开漳古郡、能源新城的独特魅力。

今年以来，云霄深入贯彻落实省委“提高效率、提升效能、提增效益”行动部署和“大招商、招大商”要求，围绕市委、市政府第三季度“一季一主题”“产业大招商攻坚”主题，着力攻坚突破抓招商，坚持一把手招商、产业链招商、高位嫁接招商，实行“精准招商、抱团招商和全员招商”，突出招大引强、招新引优，提高招商引资频度、拓展招商引资广度、延伸招商引资深度，以大招商带动大投资，以大投资带动大发展。